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第一章 总则

    第一条 为深入持久地开展巾帼文明岗创建活动，进一步加强和规范对上海市巾帼文明岗创建工作的管理，特制定本办法。 

    第二条 上海市巾帼文明岗创建活动是以提高职业女性素质为目标，以倡导职业文明为核心，以提高岗位效益为重点，以科学管理为手段，以先进典型为导向的职业女性岗位建功、岗位成才活动。 

    第三条 上海市巾帼文明岗创建活动的指导思想是：以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，围绕国家、市经济建设和社会发展的大局，结合行业系统、区域发展实际和工作岗位的特点，引领广大女性努力提高思想道德、职业道德和职业技能水平，为促进经济发展和社会文明进步做贡献。

第二章 创建要求与条件

    第四条 创建上海市巾帼文明岗的班组或集体女性须占该班组或集体总人数的50％以上，领导班子中至少有1名是女性，班组或集体的人数规模不少于3人（含3人）。 

    第五条 创建上海市巾帼文明岗的班组或集体必须是先进的团队，有完善的管理机制，能较好地完成岗位主要工作任务，在经济效益、社会效益、人才效益等方面成绩显著，在行业中具有示范引领作用，无违法违纪、责任事故等现象。 

    第六条 创建上海市巾帼文明岗班组或集体中的成员应具有良好的职业道德和职业素养，遵守国家法律法规，模范执行本单位的规章制度，熟练掌握岗位技能，在生产、经营、管理、服务等方面出类拔萃，有良好的职业文明形象。

第三章 创建申报与管理

    第七条 上海市巾帼文明岗的创建，由创建班组或集体提出申请，经区县、系统资格审核合格，推荐上报上海市巾帼建功活动领导小组办公室。上海市巾帼建功活动领导小组办公室负责做好备案工作。 

    第八条 班组或集体在创建上海市巾帼文明岗期间，要有明确的争创目标与计划，有切实的人力、物力等保障措施，有规范的创建档案，接受相关创建检查。创建时间原则上需要半年以上。 

    第九条 上海市巾帼文明岗的创建工作实行分级管理，市巾帼建功活动领导小组牵头协调、全面负责上海市巾帼文明岗创建的管理、督查等工作；区县、系统巾帼建功领导小组或各级妇女组织负责做好日常具体指导工作。

第四章 评选与奖励

    第十条 上海市巾帼文明岗实行定期评选表彰，一般每两年评选一次。原则上，申报上海市巾帼文明岗，应先获得下一级巾帼文明岗称号。在创建的基础上，上海市巾帼文明岗的评选采取自我申报、区县（系统）推荐、公众评议、逐级报批的办法。 

    第十一条 申报评选班组或集体，经上海市巾帼建功活动领导小组办公室会同有关部门评审、公示后，由上海市巾帼建功活动领导小组予以命名表彰并授予“上海市巾帼文明岗”奖牌及胸牌。公示采取申报单位自行公示或活动组织管理部门统一集中公示的办法，公示的时间一般为7天。 

    第十二条 被评为上海市巾帼文明岗的班组或集体，以精神鼓励为主，同时由所在区县、系统或单位根据实际情况给予一定的物质奖励。 

    第十三条 上海市巾帼文明岗实行挂牌制度，凡获此荣誉称号的班组或集体要将奖牌放置于岗位现场醒目的位置，成员要自觉佩戴胸牌，自觉接受公众监督。 

    第十四条 上海市巾帼文明岗实行动态管理。上海市巾帼建功活动领导小组在各区县、系统自查的基础上，对上海市巾帼文明岗进行定期检查、随机抽查。凡符合条件的予以继续挂牌；凡不符合第十五条标准的，将摘牌并取消上海市巾帼文明岗荣誉称号。 

    第十五条 各级巾帼文明岗出现下列情况之一者，经核实，由授牌单位取消其荣誉称号： 
    1、因岗位轮换或流动，班组成员中女性不满50%、领导班子中没有女性领导的； 
    2、本岗中有违法或严重违纪现象的； 
    3、工作中发生责任事故的； 
    4、被新闻媒体曝光或受群众检举，经查证情况属实，造成不良影响的； 
    5、在文明单位评比、行风检查及社会治安检查中不合格的； 
    6、若单位撤并，视为自动取消荣誉称号。

第五章 附 则 

    第十六条 巾帼文明岗创建活动立足创建，各区县、各系统可根据实际，参照本办法制定切实可行的创建管理办法。 

    第十七条 本规定由上海市巾帼建功活动领导小组办公室负责解释。上海市巾帼建功活动领导小组办公室设在上海市妇女联合会妇女发展部。 

    第十八条 本办法自发布之日起施行。


